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ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ 

ΤΟΝ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «PLUS TV» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 23 ΜΑΙΟΥ, 2017 

 

 

Eνώπιον: κ.κ. Αλέκου Ευαγγέλου, Προέδρου, Ρόνας Πετρή Κασάπη, Αντιπροέδρου, 

Ξενοφώντος Χαραλάμπους, Τάσου Κυρμίτση, Σέργιου Ποΐζη και Αγγελικής Λαζάρου, 

Μελών.  

 

Ο κ. Ισίδωρος Κολώτας, Μέλος, ειδοποιήθηκε κανονικά για τη συνεδρία, αλλά δεν 

παρευρέθηκε για προσωπικούς λόγους. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

 

Στην παρούσα υπόθεση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα την 

από μέρους του οργανισμού πιθανή παράβαση του κανονισμού 29(α) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ο πιο πάνω Κανονισμός αναφέρει: 

 

Διαγωνιστικές  29.    Οι σταθμοί λαμβάνουν πρόνοια ώστε οι εκπομπές που  

εκπομπές. περιέχουν διαγωνισμούς: 

  

(α) είναι απαλλαγμένες από κάθε προσυνεννόηση μεταξύ των 

υπευθύνων και των διαγωνιζομένων που συνεπάγεται την 

ευνοϊκότερη μεταχείριση ορισμένων από  αυτούς· 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της 

ημερομηνίας 23.3.2017 έθεσε ενώπιον του οργανισμού την διερευνώμενη παράβαση. 

Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 
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Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείσθε όπως τις υποβάλετε 

υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαράντα 

πέντε (45) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 

περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, 

για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, 

δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

Σε περίπτωση, που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, 

συμπεριλαμβανομένου και του γραπτού υπομνήματος σας, καταλήξει σε εύρημα 

παράβασης, τότε θα κληθείτε, όπως αποστείλετε γραπτώς τις θέσεις σας για σκοπούς 

μετριασμού της κύρωσης. 

 

Η διερευνώμενη παράβαση που τέθηκε υπόψη του οργανισμού εκτίθεται πιο κάτω: 

 

1. Στις 12.2.2017, μεταξύ των ωρών 13:00 – 15:00, ο οργανισμός δεν έλαβε πρόνοια 

ώστε η διαγωνιστική εκπομπή Κουΐζ Fun, να είναι απαλλαγμένη από κάθε 

προσυνεννόηση μεταξύ των υπευθύνων και των διαγωνιζομένων που συνεπάγεται 

την ευνοϊκότερη μεταχείριση ορισμένων από  αυτούς, κατά παράβαση του καν. 

29(α) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 

(Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια του προγράμματος, ακούστηκαν και προβλήθηκαν 

τα πιο κάτω: 

Με την έναρξη της εκπομπής «Κουΐζ Fun», η παρουσιάστρια αναφέρει τους όρους, τους 

τρόπους και το κόστος συμμετοχής στο διαγωνισμό. Ακολούθως θέτει την ερώτηση του 

διαγωνισμού αναφέροντας ότι ψάχνουν χωριό της Κύπρου που καταλήγει σε «ΟΣ» και οι 

διαγωνιζόμενοι πρέπει να το βρουν χρησιμοποιώντας συνδυασμό κάποιων από τα 20 

γράμματα που παρατίθενται σε πίνακα στο δεξί μέρος της οθόνης. Στο πίσω μέρος του 

στούντιο, σε εμφανή θέση, υπάρχει ένας φάκελος ο οποίος περιέχει την ορθή απάντηση 

στο διαγωνισμό.  

 

Γύρω στις 14:20 και ενώ το διεκδικούμενο ποσό ήταν στα €1750, στο κάτω μέρος 

της οθόνης περνούσε κορδέλα με κείμενο στο οποίο αναγράφονταν τα ακόλουθα: 

ΛΑΘΟΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ: ΛΥΣΟΣ, ΜΥΛΟΣ, ΞΕΡΟΣ, ΟΙΚΟΣ, ΑΡΣΟΣ, ΤΖΑΟΣ, 

ΠΩΜΟΣ, ΚΥΚΚΟΣ, ΑΚΟΥΡΣΟΣ, ΑΛΑΜΙΝΟΣ, ΑΜΙΑΝΤΟΣ, ΑΣΩΜΑΤΟΣ, 

ΔΑΥΛΟΣ, ΚΑΜΠΟΣ, ΚΟΝΤΕΜΕΝΟΣ, ΚΟΡΝΟΣ, ΛΑΠΗΘΟΣ, ΜΑΖΩΤΟΣ, 

ΟΜΟΔΟΣ, ΠΑΛΑΙΟΜΥΛΟΣ, ΠΑΧΥΑΜΜΟΣ, ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ, ΠΥΡΓΟΣ, 
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ΣΙΝΑΟΡΟΣ, ΣΤΑΤΟΣ, ΤΡΟΟΔΟΣ. (*η υπογράμμιση δική μας). Η παρουσιάστρια 

ταυτόχρονα αναφέρει: « Έχουμε δώσει πολλές, πολλές απαντήσεις. Στο κάτω μέρος 

της οθόνης σας περνάνε συνέχεια, συνέχεια όλες, όλες αυτές οι απαντήσεις και άλλες 

τόσες που έχουμε βάλει εμείς για εσάς έτσι ώστε να σας βοηθήσουμε όσο το δυνατόν 

περισσότερο γίνεται».  Η κορδέλα συνεχίζει να περνάει μέχρι το τέλος της εκπομπής 

και προστίθενται και άλλα χωριά στη πορεία. 

 

Όταν το ποσό έπεσε στα €750 η παρουσιάστρια έδωσε επιπλέον στοιχεία για το χωριό 

λέγοντας «Το χωριό είναι κατεχόμενο χωριό. (…) Βρίσκεται κοντά στα χωριά 

Καραβοστάσι, Λεύκα και Μόρφου (…) Υπάρχει μια φράση που λέμε – κοντά στα ….. 

καίγονται και τα χλωρά ή οι περισσότερες χώρες της Αφρικής έχουν … κλίμα». Με το που 

τελειώνει η παρουσιάστρια, το ποσό μειώνεται στα €100. 

 

Γύρω στις 14:50, με το ποσό στα €100, βγαίνει στον αέρα ο τηλεθεατής Χαράλαμπος 

Κορδάτος, ο οποίος δίνει την απάντηση «Ξερός». Η παρουσιάστρια ανοίγει τον 

σφραγισμένο φάκελο και επιβεβαιώνει ότι η απάντηση είναι ορθή και ο τηλεθεατής 

κερδίζει €100. Σημειώνεται ότι ενώ μιλάει ο τηλεθεατής, ακόμα και μετά όταν 

επιβεβαιώνεται ότι έχει κερδίσει,  περνάει από το κάτω μέρος της οθόνης η κορδέλα που 

περιέχει το χωριό «Ξερός» ως λανθασμένη απάντηση. 

 

 

Ο οργανισμός, με επιστολή της κ. Κωνσταντίνας Χριστοδούλου, Γενικής Διευθύντριας 

του Οργανισμού ημερομ. 26.4.2017  (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α΄), υπέβαλε τις θέσεις και τις 

απόψεις του Οργανισμού σε σχέση με την εν λόγω υπόθεση. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά, 

συμπεριλαμβανομένων των γραπτών εξηγήσεων του οργανισμού όπως έχουν εκφρασθεί 

από την Γενική του Διευθύντρια  και κατόπιν προσεκτικής παρακολούθησης της εν λόγω 

εκπομπής, κρίνουμε ότι: 

 

Στις 12.2.2017, μεταξύ των ωρών 13:00 - 15:00, μεταδόθηκε η διαγωνιστική εκπομπή 

«Κουίζ Fun»  χωρίς ο οργανισμός να λάβει  πρόνοια ώστε η εκπομπή να είναι 

απαλλαγμένη από κάθε προσυνεννόηση μεταξύ των υπευθύνων και των διαγωνιζομένων 

που συνεπάγεται την ευνοϊκότερη μεταχείριση ορισμένων από  αυτούς κατά παράβαση 

του καν. 29(α) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 

(Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Αναφορικά με τις γραπτές θέσεις / εξηγήσεις του οργανισμού, όπως αυτές εμπεριέχονται 

στην επιστολή της Γενικής του Διευθύντριας  ημερομ. 26.4.2017, η Αρχή έχει να 

παρατηρήσει τα εξής: 
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Σε σχέση με τον ισχυρισμό του οργανισμού ότι τα γεγονότα που περιγράφονται στον 

σχετικό πίνακα της Αρχής ημερομ. 22.3.2017, έγιναν λόγω ενός τεχνικού λάθους με 

αποτέλεσμα να αποκαλυφθούν λανθασμένες πληροφορίες στην οθόνη, η Αρχή σημειώνει 

ότι αποδέχεται τον  συγκεκριμένο ισχυρισμό υπογραμμίζοντας ωστόσο το γεγονός ότι ο 

Οργανισμός, από την στιγμή που επιλέγει να χρησιμοποιήσει την εν λόγω τεχνολογία 

στην παραγωγή τηλεοπτικού προϊόντος, οφείλει να είναι πολύ προσεκτικός και να έχει 

ασφαλιστικές δικλίδες τέτοιες που να αποκλείουν την πιθανότητα τέτοιου λάθους, ειδικά 

από την στιγμή που υπάρχει συμμετοχή τηλεθεατών με χρήση τηλεφωνικής γραμμής 

ψηλής χρέωσης.   

 

Το γεγονός ότι ο Οργανισμός αναγνώρισε το λάθος και έδωσε στην διοργανώτρια 

εταιρία (Golden Telemedia) εντολή όπως αποζημιωθούν όλοι οι συμμετέχοντες είναι 

κάτι που η Αρχή θεωρεί πολύ θετικό. 

 

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη της 

όλα τα ενώπιόν της στοιχεία, αποφασίζει να επιβάλει στον οργανισμό την κύρωση της 

Προειδοποίησης για την παράβαση του κανονισμού 29(α) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) που έγινε στις 

12.2.2017.  

 

Η Αρχή καλεί τον Οργανισμό να είναι πάρα πολύ προσεκτικός στον μέλλον γιατί εάν 

παρατηρηθούν ξανά παρόμοια φαινόμενα δεν θα είναι τόσο επιεικής. 

                                                                                       

 

 

 
 

                                                                             (Α. Κ. ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ) 

                             Πρόεδρος 

                     Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
Μ.Λ..  

 

 

                                
 

 


